

# 小泉内阁全体辞职 安倍晋三正式拜相

日本执政的自民党总裁安倍晋三26日下午在日本参众两院全体会议上当选日本第90任首相。52岁的安倍成为二战后最年轻和首位战后出生的日本首相。

安倍随后立即着手组阁。他在自民党内的盟友盐崎恭久被任命为内阁官房长官,外相麻生太郎继续留任。

## 小泉离任

小泉内阁成员26日上午举行了最后一次内阁会议,并全体辞职。

首相小泉纯一郎在内阁会议上向周围的工作人员致辞表示感谢:“今天(26日)是(本届政府的)最后一个工作日,多年来承蒙大家照顾。”

小泉随后发表了离任前的声明。声明说,日本政府进行的改革并不会就此结束。

小泉随后离开首相官邸,结束了5年零5个月的执政时期。小泉于2001年就任日本首相。在外交方面,他竭力提升日美同盟关系,坚持参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社,导致日本与亚洲邻国的关系严重恶化,致使日本外交陷入困境。在内政方面,他推行以民间为主导的经济结构改革,实行了邮政民营化。

顺利当选  
当天下午,日本参众两院举行新首相指名选举。由于自民党在国会两院都占据绝对多数席位,所以安倍晋三在参众两院均获得过半数选票,当选日本第90任、第57位首相。

在众议院全体会议上,安倍赢得众议院480张选票中的339票,民主党代表



26日,安倍晋三(前右)与议员交谈 新华社记者 马平 摄

小泽一郎获得115票,共产党委员长志位和夫和社民党党首福岛瑞穗分别获得9票、7票。

在参议院全体会议上,安倍获得参议院242选票中过半数的136票,小泽、志位和福岛分别赢得85票、9票和6票。

## 组建内阁

安倍当选新首相后立即在首相官邸成立组阁本部,着手组建新一届内阁。

根据安倍宣布的内阁名单,安倍的盟友之一、原外务副大臣盐崎恭久为内阁官房长官兼绑架问题担当大臣,小泉内阁中的外务大臣麻生太郎继续留任。

安倍在宣布内阁名单前表示,他将打破自民党的传统,不再按照不同派系分派内阁职位,而将根据候选人是否支持自己的政策、是否具备领导能力作为选择标准。但是,在内阁成员的年龄分布上,他将设法寻求平衡。

被任命为内阁官房长官的盐崎恭久表示,安倍将加强首相官邸的领导作用,把握制订政策的主导权。

日本共同社认为,从安倍宣布的内阁成员名单来看,安倍政府的主要任务包括继续教育改革,修改和平宪法,继续展开强势外交以及促进经济增长。

安倍还曾透露,将效仿美国,整合外交、安全保障和情报等各机构人力,建立“日本版”的中央情报局和国家安全会议,直接向首相负责。陈济朋

## 安倍晋三施政纲领

安倍在竞选期间提出题为《美丽的祖国——日本》的竞选纲领,其要点可以概括为:以建立日本新国家观为中心,以修改宪法和教育基本法为手段,以成为政治大国为目标。其重要政策主张有:

——用5年左右的时间完成修宪,重点是强调日本的历史和传统文化、修改宪法第九条或对有关集体自卫权作出新的解释。

——在财政上,大幅度改革税制,包括在2009年财政年度提高消费税税率;政府2007年财政年度发行债券维持在30万亿日元(2564亿美元)以内。

——在外交上,要“提高日本在国际社会的存在感”。具体措施包括,强化日美同盟;在亚洲建立稳固的合作关系,加强与中韩等近邻各国之间的信赖关系;推动与美、欧、澳、印等“拥有共同价值观”国家之间的对话;日本充当经济全球化的推动者;成为联合国安理会常任理事国,等等。

——进一步强化首相官邸在外交与安全领域的司令部作用。谋求“内阁与执政党的一体化”,重新确定政治家与各级官员的各自责任,明确“大臣、副大臣、政务本”队伍的职责,从根本上强化内阁官房和大臣官房的领导地位。

安倍还曾透露,将效仿美国,整合外交、安全保障和情报等各机构人力,建立“日本版”的中央情报局和国家安全会议,直接向首相负责。陈济朋

## 安倍内阁成员名单

日本新任首相安倍晋三26日当选并组阁,以下是内阁成员名单:

- 首相:安倍晋三
- 官房长官:盐崎恭久
- 外务大臣:麻生太郎
- 防卫厅长官:久间章生
- 财务大臣:尾身幸次
- 文部科学大臣:伊吹文明
- 厚生劳动大臣:柳泽伯夫
- 农林水产大臣:松冈利胜
- 经济产业大臣:甘利明
- 经济财政大臣:大田弘子
- 总务兼邮政民营化担当大臣:菅义伟
- 法务大臣:长势甚远
- 国土交通兼观光立国担当大臣:冬柴铁三
- 环境大臣:若林正俊
- 国家公安委员会委员长兼防灾担当大臣:沟手显正
- 金融再挑战担当大臣:山本有二
- 冲绳、北方、技术革新、少子化及男女共同参与、食品安全担当大臣:高市早苗
- 规制改革、地区振兴、国家地方改革及道州制担当大臣:佐田玄一郎

新华(新华社供本报特稿)

## 安倍内阁五要员

### 内阁官房长官盐崎恭久:

盐崎恭久现年55岁,毕业于日本东京大学,曾在美国哈佛大学就读。他曾在日本银行就职。他还曾历任代议士秘书、总务厅长官秘书等职。盐崎恭久正在他的第四个众议员任期内,他还曾当选过一任参议员。

盐崎恭久的父亲盐崎润也是众议员,曾任日本国务大臣、总务厅长官。

外务大臣麻生太郎:  
现年66岁的麻生太郎在此次选举中,得票率仅次于安倍晋三。麻生擅长商业管理。

麻生太郎自1979年起先后9次当选众议员,2001年4月至2003年9月任自民党政务调查会长,后任自民党选举对策本部副部长。2003年9月22日起任日本内阁总务大臣,2005年10月31日改任外务大臣。

防卫厅长官久间章生:  
久间章生现年65岁,来自长崎县,毕业于东京大学,1980年起先后9次当选众议员。在当选众议员之前,久间章生曾供职于内阁农林部及地方议会。

出任防卫厅长官对久间章生来说并非第一次。他

1996年11月至1998年7月就担任这一职务。

财务大臣尾身幸次:  
现年73岁的尾身幸次生于群马县的沼田,在8个兄弟中排行老大。中学时代帮父亲经商,贴补家用。靠奖学金和打工从一桥大学毕业。

尾身幸次1983年首次当选众议员,至今已8次当选。1997年9月至1998年7月任经济企划厅长官。2001年4月至2002年9月任科学技术担当大臣。

尾身幸次是前首相森喜一郎领导的自民党最大派别的干将,安倍在当选自民党总裁后退出了森喜一郎派,以显示其中立姿态。

经济产业大臣甘利明:

甘利明现年57岁,毕业于日本庆应大学,曾供职于索尼公司,1983年以新自由俱乐部成员的身份首次当选众议员,后来加入自民党。

甘利明曾8次当选众议员,担任过众议院预算委员会主席,1998年7月至1999年任内阁劳动大臣。在获得安倍任命经济产业大臣之前,甘利明是自民党政调会长代理。陈刘庄(新华社供本报特稿)



盐崎恭久



甘利明

## “哼,那是谎话”

布莱尔夫人“谎言说”攻击布朗

英国各大报纸头版26日不约而同登上同一条消息:英国财政大臣戈登·布朗25日正在发表热情洋溢的讲话,力表与首相托尼·布莱尔的团结,而场外的首相夫人切丽·布莱尔却不领情,一句惊人评语脱口而出:“哼,那是谎话。”

虽然首相府立即驳斥了这种传言,切丽本人矢口否认。英国政坛“逼宫”风波初显平息迹象之际,“谎言”说如同重磅炸弹,再度掀起波澜。

英国工党正在曼彻斯特召开年会,作为工党下任领袖的重要候选人,布朗25日发表一通精心准备的讲话,试图平息英国公众因“逼宫”风波产生的疑惑与猜测。

布朗讲话得到热烈回应,完成讲话后,布莱尔为布朗鼓掌,两人还握手。

布朗讲话时,布莱尔的夫人切丽正在会场外通过电视屏幕收看。布朗告诉工党代表:“能够与这有有史以来最成功的工党领袖、首相一起工作和为他工作,这对我是种殊荣。”

美国彭博新闻社的电视制片人卡罗琳·洛特说,当布朗说完这句话,她听到切丽说:“哼,那是谎话。”洛特传



切丽·布莱尔

出的消息无疑像一枚重磅炸弹,把切丽对布朗夫妇不满的传闻炸出水面。

几个小时后,首相府称洛特的故事“完全不属实”。切丽也否认曾散布谎言说。

但彭博新闻社发表声明说:“我们支持自己的报道。故事并非凭空捏造。”

虽然切丽是否说了那句话尚无定论,但极具破坏力的影响已经形成。布朗的一场重要讲话就这样被摧毁,他的支持者愤怒不已。

一名工党议员说:“我简直无法相信,她又那么做了,她为什么不能闭上她的嘴?”庄北宁(新华社供本报特稿)

## 素帕猜将任泰总理

政变领袖要与其共同执政

泰国军事政变领导人9月26日宣布,在新的临时总理就职后,他们将与新总理共同掌权,并严格监控新政府的工作。而泰国前世贸总干事已经同意出任新总理。

泰国陆军总司令、政变领导人颂提表示,他们将在“一到两天内”提名新总理,同时起草完成临时宪法,并于9月30日或10月1日提交国王普密蓬·阿杜德批准。

而泰国军方领导的国家管理改革委员会届时将转变成国家安全委员会,但颂提没有表示他所领导的委员会何时解散,也没有详细说明该委员会拥有哪些职权。

泰国军方高级官员维耐将军9月25日晚些时候表示,新的国家安全委员会不受新政府的管辖。他说:“我们不是总理的上司,我也不是我

们的上司。我们将在过渡期内协助政府进行民主改革。”

据披露,泰国军方有意请前世贸组织总干事素帕猜出任新总理,而在枢密院主席炳·廷素拉暖和前国家安全委员会秘书长巴颂的劝说下,素帕猜也已同意出山。王辉



素帕猜

## 美真要对伊朗动手了?

美航母战群进逼伊朗西海岸

随着美伊关系骤然紧张,核问题解决时间表指向10月,针对伊朗的美国军事部署开始进入实质阶段——美国的“艾森豪威尔”号航母战斗群意外开拔,将于10月21日抵达伊朗西海岸;美国布雷舰群10月1日起航,也将在10月底前抵达伊朗附近海域。巧合的是,北约重要成员国德国海军的9艘战舰几乎在同一时间抵达黎巴嫩,而俄罗斯也将在黎南地区部署独立的“维和部队”。迹象显示,美国对伊朗动武可能成真。

据透露,“艾森豪威尔”号航母打击群将于10月21日抵达伊朗西海岸。与此同时,一支具有港口布雷能力的美国海军舰队也接到了10月1日部署到海湾水域的命令。

令人奇怪的是,接到部署命令的两支海上力量的官兵们事先根本不知道会执行这样的任务,因为按计划,他们根本没有任务。所以,当官兵们突然接到部署命令后,数名愤怒的军官纷纷打电话给反战组织,声称他们可能在“没有得到国会批准”的情况下攻击伊朗!

美国国家战争学院的军事战略教授吉迪纳上校表



“艾森豪威尔”号航母

示,航母战斗群抵达伊朗西海岸的时间是10月21日,这个日子“非常敏感”,也是美国政府谋划战争的“重要证明”。“从我的经历来判断,一旦展开部署令后,不可能长期就处于这种高度警戒状态,而且训练演习从来不是那么干,那么只有一种可能:美国开始着手对伊朗采取军事手段!”徐冰川

另据新华社电 美国《华盛顿时报》26日报道,伊朗和欧洲联盟已接近于达成协议,伊朗将在90天内停止铀浓缩活动,在此期间与几个欧洲国家举行核问题谈判。